

退役军人就业有了新渠道 “兵哥哥”可转型当老师

本报讯（晚报记者 黄孝萍）昨天，从无锡市退役军人事务局获悉，《江阴市关于促进优秀退役军人到学校任教的实施意见》本月出台，这是全省首个针对退役军人入职教育系统的意见。这一举措将进一步发挥退役军人在传承红色基因、开展思想政治教育方面的独特优势，也拓宽了退役军人就业途径、提升了就业层次。

该政策从加强师范专业人才培养、加大政策安置力度、支持多元化发展、加强国防教育、保障退役军人权益等多个方面提出了要求。该意见要求支持有条件、有意愿的退役军人报考师范类学科“退役大学生士兵”专项硕士研究生、专升本师范专业；符合条件的退役军人参加高考享受加分照顾；按规定落实

好复学退役大学生士兵补贴性教育培训政策；鼓励符合教师资格考试报名条件的退役军人参加思想政治、国防教育、体育等教育教学能力专项培训。

江阴市退役军人事务局移交安置科副科长王晓伟表示，国家倡导退役军人进入中小学，江阴则扩展到幼儿园和职教岗位，同时考虑到退役军人在部队要待2年甚至更长时间，对教师岗位的考选年龄要求也从30周岁放宽至35岁。在政策上，教育部门每年在制定中小学、幼儿园、职教教师招聘计划时，单列不少于5个招聘计划面向江阴籍或由江阴市应征入伍的退役军人定向招聘。综合考虑服役年限等因素对退役军人放宽相应年龄限制，并在教师招聘公告中予以明确。退役

军人在服役1年前取得中小学教师资格合格证明的，教师资格考试合格证明有效期可延长2年。

该意见还鼓励承担中小学军训任务的企业单位，优先招收擅长国防军事教育的退役军人作为军训教官。同时，每年教育部门表彰优秀教师时，拿出一定比例表彰退役军人教师，符合条件的优先推荐为“最美退役军人”“最美军属”候选对象。

“我们每年在村、社区也设立10多个定向岗位招聘退役军人。”王晓伟表示，退役军人是优秀的人民子弟兵，他们在部队中接受了良好的思想政治教育，具有强烈的爱国主义、集体主义和英雄主义精神，在各行各业中发挥着积极作用。



地铁5号线首站 完成地连墙施工 全线正式迈入 主体结构施工阶段

本报讯 昨天，随着最后一幅地连墙钢筋笼缓缓入槽，历经137天的艰苦奋战，体育中心站地连墙施工全部完成，标志着地铁5号线首座车站完成围护结构施工，也预示着地铁5号线建设正式迈入车站开挖及主体结构施工阶段。

走进正在施工的体育中心站西区，周边已搭起82幅地连墙。这些地连墙在地下构建起了盒子形的稳固空间，为接下来的开挖和后续施工打下基础。地铁5号线一期体育中心站为地下三层车站，全长202.7米，地连墙共计82幅，最深地连墙41.5米，其中异形幅为15幅，车站为东西走向，建成后与地铁4号线体育中心站呈“T”型节点换乘。

“车站施工区域被蠡溪路一分为二，给车站地连墙施工的组织带来难题。”中铁二局地铁5号线土建03标副总工程师詹平宇介绍，针对体育中心站东、西区施工区域特点，项目部两次进行地连墙施工期间转场，保证了车站施工进度不受影响，扎实做好转场期间大型设备安全管控等安全生产工作。此外，无锡地铁还对接交警、城管等职能部门，严密编制转场施工方案，为顺利完成车站施工转场保驾护航。

作为地铁5号线首个开启车站地连墙施工的车站，体育中心站虽然分为东西两个施工区域，但安全文明施工力度不减。项目部落实《无锡地铁安全文明施工标准化3.0版》，扎实推进“零泥工地”建设，设置全自动泥浆固化工艺，将泥和水分离。分离后的水可以进入工地水循环系统，而干燥的泥饼不仅变废为宝，作为车站地连墙顶部回填土，还可以避免转途中的滴漏，使得工地内外清洁。

值得一提的是，无锡地铁建设智慧管理平台在现场发挥作用，围挡喷淋、尘噪监控、车辆管理……在工地现场设置的智慧大屏上一览无余，24小时监控着安全文明施工的方方面面。在工地现场，沿着施工区域装配式围挡内侧设置的标准化管沟，让水循环起来，不但节约用水、二次利用，还能防止施工区域内的雨水、冲洗用水外溢，真正实现绿色施工。

据悉，地铁5号线一期工程全长25.4公里，设22个站点，起自渔父岛站，串联蠡湖未来城、无锡主城区、南长街、坊前、梅村等地，是解放环路以内的第三条地铁，建成后将成为一条文化旅游观光轨道线。截至目前，地铁5号线一期全线各站市政施工已全面展开，永丰路、新光路、健康路、钢铁厂、宝龙广场站5座车站围护结构施工正快速推进，奋力掀起“四线共建”新高潮，助力轨道上的无锡加速向前。

(蔡佳)

送考廿一载 今日又出发 “爱心送考”启动 首次有网约车加入



本报讯 “2023爱心送考，我们来了！”一年一度的高考进入倒计时，昨天上午9点半，运河西路开源大桥下出租汽车服务区内，无锡市志愿者爱心车队集结，近50名的哥、的姐齐声呼喊口号，宣告一年一度的“爱心送考”再次启动，“爱心送考”预约通道也正式开启。

每年高考来临前，无锡市志愿者爱心车队就会组织出租车司机和车辆为接送考生做准备。“我们会竭尽全力地为考生保驾护航，车上为考生准备了花露水、风油精，还有矿泉水，为广大考生提供安全的乘车环境。”无锡市志愿者爱心车队三中队队长吕顺华说，高考期间，爱心车队将免费为困难考生提供上门服务，点对点全程送考服务，一旦考生遭遇车辆抛锚、证件遗忘等突发事件，爱心车队也将第一时间参与救援运输，保障考生顺利参加高考。

除了装有顶灯的巡游出租车外，今年参加这项公益活动的车辆中还出现了“滴滴”标记的网约车。来自互电网约车公司的李松林告诉记者，前不久，平台上发布了公告，征集网约车驾驶员参加爱心送考活动。“这项活动大家很早就知道，得知网约车也能参加了，许多人很兴奋，马上写了申请书。”李松林说，经过严格的审核，这次有12名网约车司机被批准参加，统一编入爱心车队第九中队。他为能参加这一组织提供志愿服务感到自豪。

无锡市志愿者爱心车队总队长李展介绍，成立于2002年2月的无锡爱心车队是全国成立最早的出租车驾驶员公益组织之一。第二年高考期间，适逢“非典”疫情，一些身处抗疫一线的医护人员提出了帮助他们子女送考的请求，爱心车队遂推出了这一志愿服务，并一

直持续到现在。20年来，累计送考护航惠及考生1.6万人次，已成为爱心车队的品牌。今年的爱心送考已经是第21次，除提供传统的三定一站（定车、定时、定点，司机一站）、随拦随走式、应急救援式、考点服务式服务外，还特别为特殊家庭新增了个性化定制服务——除接送考生外，还可为其家庭的特殊需求提供用车服务。

无锡市交通运输综合行政执法监督局客运大队副大队长孙斌表示，出租车是城市的流动窗口，爱心送考已成为行业服务的品牌。希望有更多的哥的姐加入志愿者的行列，让无锡这道流动的文明风景线更加靓丽。目前，今年的爱心送考热线已经开通，欢迎有送考需要的家长拨打电话85891069报名预约。

(蔡佳/文、摄)